



Párt és pártépítés

A Kefegyárban -- taggyűlés előtt

A Kefegyárban az üzemkommunisták most taggyűlést készítenek. Az SZKP XX. kongresszusáról, a Magyar Dolgozók Pártja Központi Vezetősége határozatáról tart beszámolót Pataki István elvtárs, a városi partbizottság ipari osztályának vezetője.

külföldről eddig még semmiféle reklamáció nem érkezett.

Hogy valóban jó és minőségileg kifogástalan árut küldenek külföldre, azt a legutóbb megkapott, export termékért járó prémium is bizonyítja, amit április 4 előtt, ünnepélyes keretek között osztanak ki a dolgozók között.

el a büszke élizem címet? Ez az eredmény méltán töltheti el büszkeséggel a dolgozókat, akik munkájuk legjavát adva járultak hozzá az élizem cím elnyeréséhez. Nem dicsekvés-képpen, de valami belülről jövő izstia lelkesedéssel mondják, hogy az 1956. évi első negyedévi export tervüket 113,5 százalékra és időben teljesítették. Elismerésre méltó az is, hogy az exportra küldött kefeáruk minőségére vonatkozólag

taggyűlés határozata alapján, a taggyűlés jó előkészítése érdekében pártcsoportbizalmi értekezletet tartott. A bizalmiakkal megbeszélte, hogy a taggyűlés napirendjéről úgy értesítsék a kommunistákat, hogy azok bátran elmondják a felmerülő problémákat.

A taggyűlésen a Kefegyár kommunistáinak bizony lesz több kérdése, hozzászólása, hiszen egyenlőre már vitatkoznak, beszélgetnek a kongresszus határozatainak egyes tételéről. Nehezen várják azt is, hogy megkezdődjenek azok a szemináriumok, konferenciák, ahol a bennük még nem tisztázott kérdéseket felvehetik, s ahol a problémákra választ kaphatnak.

ten, ahol az április 4-i versenyszakaszról volt szó, s ahol megtudták, hogy e versenyszakaszban az eredményeket négynaponként értékelik s a legjobb eredményt elérőket azonnal pénzjutalomban részesítik. A Kefegyár politikai munkájára jellemző, hogy a dolgozók e versenyértékelést nem csupán a jutalmon keresztül nézték, hanem azon is, hogy az egyéni eredmények összevetői annak az eredménynek, amely a Kefegyárt a rendszeres tervteljesítésre képesé teszi. Ez pedig nagyon fontos! — mondják —, mert a tervteljesítés becsületbeli kötelesség. S a becsületbeli kötelesség elöljárói éppen a kommunisták. Olyanok, mint Dickmann Ferencné, a tömörműhely dolgozója, Rácz Istvánné lakkozó, Deli Istvánné és brigádjának tagjai, akik valamennyien részesei annak a

A kefék sorozatgyártása áprilisban megkezdődik.

Ilyen — műanyagból készült — kefeárukat szállítanak exportra is, amelyek nemcsak izléses kivitelben, hanem jó minőségben is versenyképesebbek lesznek a külföldi piacon. Hogy ez mennyire fontos a jelenlegi nemzetközi helyzet felmérésében, az az színtelen tisztában vannak a kefeárukkal. A taggyűlésre való készülődés talán még nem volt ilyen intenzív, mint éppen most,

jó hírnévnek, amely a Kefegyárt külföldön is övezi. Az SZKP XX. kongresszusa után és ennek anyagát tárgyaló taggyűlés előtt a dolgozók közül sokan kezdenek jobban körülnézni portájukat. A most épülő — és hamarosan befejezést nyerő — gyárterület, ahol négy üzemrészt, valamint ebéd- és kultúrterem nyer elhelyezést, figyelmezteti a dolgozókat az előrehaladásra, arra, hogy mindez jó munkájuk eredményeként jöhetett létre. És hogy még több jusson a kefeárukat munkájából a nemzet és a munkások asztalára. Ezt célozza náluk a minőség további javítására való törekvés és az anyagfelforratás és önköltségeszköztetés is. Elkészítették már azoknak a kefeáruknak prototípusait, amelyek bevezetésével importanyagot takarítanak meg.

A kefék sorozatgyártása áprilisban megkezdődik.

amikor sok fontos elméleti és gyakorlati kérdés kerül tárgyalásra, olyanok, amelyek nemcsak általában, hanem személyben életük további formálásában is nagyon közelről érintik a dolgozókat. Sokan készülnek felszólalásra is s remélik, hogy ez a taggyűlés aktív és tartalmas lesz, s betölti azt a feladatot, amelyet egy ilyen taggyűlésnek be kell töltenie.

Hetven évvel ezelőtt született Sz. M. Kirov

Hetven évvel ezelőtt, 1886. március 27-én született Sz. M. Kirov, a kommunista párt és a szovjet állam kiváló harcosa. Az üzemekben és intézményekben előadásokat tartanak a kommunizmus és lángelkű harcossának életéről és forradalmi tevékenységéről. Kívénben, Szovjet-Ukraina fővárosában az állami könyvtárban kiállítás nyílt Kirov születésének hetvenedik évfordulója alkalmából. Széles körben megemlékez-

nek az évfordulóról Baku dolgozói. Sz. M. Kirov neve kedves Szovjet-Azerbajdzsán minden dolgozójának. A szovjet hatalom megteremtését követő években az azerbajdzsáni pártvezető Sz. M. Kirov vezetésével nagy munkát végzett, hogy újra teremtsék az asványolaj-kitermelést, nagy ipari létesítményeket, kultúrintézményeket, rendezett munkaslakótelepeket építsen, nevezetesen a kádereket neveljen.

A Biztonsági Tanács ülése

A Biztonsági Tanács március 26-án ülést tartott és megvizsgálta az amerikai kiállítás által betervezett kérdést. „Palesztinai kérdés: az általános fegyverszüneti egyezmények és a Biztonsági Tanács tavalyi határozatai végrehajtásának foka.” Lodge, az Egyesült Államok képviselője határozati javaslatot terjesztett elő, ezt támogatta Anglia, Franciaország, Ausztrália és Irán képviselője.

A Biztonsági Tanács ülése

A Biztonsági Tanács megvitatta a napirenden szereplő kérdés megtárgyalásának eljárását. A tanács következő ülése ma, március 28-án lesz.

A Román Munkáspárt Központi Bizottságának teljes ülése

A Román Távirati Iroda jelentése szerint a Román Munkáspárt Központi Bizottsága március 23-ától 25-ig tartotta kibővített teljes ülését a következő napirenddel: 1. A Román Munkáspárt küldöttségének beszámolója a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának munkájáról. (Előadó: Gh. Gheorghiu Dej elvtárs.) 2. Beszámoló a Román Népköztársaság 1956. évi költségvetéséről. (Előadó: M. Minescu.)

A Román Munkáspárt Központi Bizottságának teljes ülése

A Román Távirati Iroda jelentése szerint a Román Munkáspárt Központi Bizottsága március 23-ától 25-ig tartotta kibővített teljes ülését a következő napirenddel: 1. A Román Munkáspárt küldöttségének beszámolója a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának munkájáról. (Előadó: Gh. Gheorghiu Dej elvtárs.) 2. Beszámoló a Román Népköztársaság 1956. évi költségvetéséről. (Előadó: M. Minescu.)

A nemzetközi együttműködés lelkesítő példája

A Pravda koldi számának vezércikkéből. Hétfőn Moszkvában a kölcsönös megértés és a szívből jövő együttműködés példáját mutatja fel a nemzetközi értékek fejtegetésében. A dolgozók közötti barátságos kapcsolatokat erősíti a nemzetközi együttműködés. A szovjet állam által átadott elsősorú tudományos és kutatóberendezések alapján bontakozik majd ki. Az Egyesített Atomkutató Intézet munkájának sikerét az biztosítja, hogy tevékenységük már az első napoktól kezdve a szovjet állam által átadott elsősorú tudományos és kutatóberendezések alapján bontakozik majd ki.

A nemzetközi együttműködés lelkesítő példája

A Pravda koldi számának vezércikkéből. Hétfőn Moszkvában a kölcsönös megértés és a szívből jövő együttműködés példáját mutatja fel a nemzetközi értékek fejtegetésében. A dolgozók közötti barátságos kapcsolatokat erősíti a nemzetközi együttműködés. A szovjet állam által átadott elsősorú tudományos és kutatóberendezések alapján bontakozik majd ki. Az Egyesített Atomkutató Intézet munkájának sikerét az biztosítja, hogy tevékenységük már az első napoktól kezdve a szovjet állam által átadott elsősorú tudományos és kutatóberendezések alapján bontakozik majd ki.

Ülést tartott az Országos Földművelésszövetkezeti Tanács

Az Országos Földművelésszövetkezeti Tanács kedden, a KPDSZ budapesti művelődési otthonában ülést tartott. Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, a OFT tagja megnyitotta után Vas Zoltán, a Szövetkezeti Országos Szövetség igazgatójának elnöke tartott beszámolót. Bevezetőben méltatta a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának jelentőségét, majd többek között így folytatta. Pártunk legutóbbi központi vezetőségi ülése messzemenően magáéba tette a XX. kongresszus iránymutatását és olyan határozatokat is hozott, amelyeket minden szövetkezetnek, így a SZÓVOSZ-nak is meg kell valósítania.

Ülést tartott az Országos Földművelésszövetkezeti Tanács

Az Országos Földművelésszövetkezeti Tanács kedden, a KPDSZ budapesti művelődési otthonában ülést tartott. Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, a OFT tagja megnyitotta után Vas Zoltán, a Szövetkezeti Országos Szövetség igazgatójának elnöke tartott beszámolót. Bevezetőben méltatta a Szovjetunió Kommunista Pártja XX. kongresszusának jelentőségét, majd többek között így folytatta. Pártunk legutóbbi központi vezetőségi ülése messzemenően magáéba tette a XX. kongresszus iránymutatását és olyan határozatokat is hozott, amelyeket minden szövetkezetnek, így a SZÓVOSZ-nak is meg kell valósítania.

Nyolcvanhat tsz elnök és brigádvezető vizsgálja

Az elmúlt év novemberében a Mezőgazdasági Akadémia mellett szervezett négyhónapos vezetőképző tanfolyam indult, amelyen Hajdú-Bihar és Szabolcs-Szatmár megye 86 tsz elnöke, illetve brigádvezetője vett részt. A hallgatók nyolc tantárgyat szereztek meg az elmúlt napokban. A vizsgák azt mutatták, hogy nem volt hiábavaló a négyhónapos tanulás, mert a tanfolyam

Nyolcvanhat tsz elnök és brigádvezető vizsgálja

Az elmúlt év novemberében a Mezőgazdasági Akadémia mellett szervezett négyhónapos vezetőképző tanfolyam indult, amelyen Hajdú-Bihar és Szabolcs-Szatmár megye 86 tsz elnöke, illetve brigádvezetője vett részt. A hallgatók nyolc tantárgyat szereztek meg az elmúlt napokban. A vizsgák azt mutatták, hogy nem volt hiábavaló a négyhónapos tanulás, mert a tanfolyam

Öt éves a Kelet-magyarországi Üzemélelmelési Vállalat

Öt esztendő nem nagy idő egy vállalat történetében. Mégis az elmúlt öt év alatt az allig néhány dolgozót foglalkoztató konyhábról egy félországi üzemélelmelési vállalat lett. A Kelet-magyarországi Üzemélelmelési Vállalat ma már nemcsak Debrecen és a környező városok üzemi, hivatali dolgozóinak ellátásáról gondoskodik, de telephelyei vannak Szegeden, Hódmezővásárhelyen, Békéscsabán, Gyulán, Jászberényben és másutt is.

Öt éves a Kelet-magyarországi Üzemélelmelési Vállalat

Öt esztendő nem nagy idő egy vállalat történetében. Mégis az elmúlt öt év alatt az allig néhány dolgozót foglalkoztató konyhábról egy félországi üzemélelmelési vállalat lett. A Kelet-magyarországi Üzemélelmelési Vállalat ma már nemcsak Debrecen és a környező városok üzemi, hivatali dolgozóinak ellátásáról gondoskodik, de telephelyei vannak Szegeden, Hódmezővásárhelyen, Békéscsabán, Gyulán, Jászberényben és másutt is.

A nyomorék

csak szemtelenkedni tud... — En szívek nek... — Hagyd, ha nincs benne anynyi becsület — beszéltek egymásnak, közben türelmetlenül lesték az eredményt. A fiatalember hallgatott, mint a csuka. Egyszer aztán megunt a dolgot, érezte, hogy cselekednie kell. Rátámaszkodott a fotel két karjára, megmerítette a jobb lábát, rendkívül fájdalmas arccal felállt és arább bicegett. Oda se nézett, csak megvetően intett az öregasszonyok felé. — Tessék, parancsoljanak. — A két néni úgy elszégyellte magát, hogy hirtelen meg szólni is elfelejtettek. — Dehogy ülünk mi le, édes lelkem, csak úgy jár a szánk, tudja milyen a vénasszony — restelkedett a néni, amelyik előbb magához tért. — Meg ha látunk volna, hogy beteg, dehogy is zavarjuk — avatkozott közbe a másik. — Üljön csak vissza, biztatták egyszerre. — Tudom én, hogy mi az

A nyomorék

csak szemtelenkedni tud... — En szívek nek... — Hagyd, ha nincs benne anynyi becsület — beszéltek egymásnak, közben türelmetlenül lesték az eredményt. A fiatalember hallgatott, mint a csuka. Egyszer aztán megunt a dolgot, érezte, hogy cselekednie kell. Rátámaszkodott a fotel két karjára, megmerítette a jobb lábát, rendkívül fájdalmas arccal felállt és arább bicegett. Oda se nézett, csak megvetően intett az öregasszonyok felé. — Tessék, parancsoljanak. — A két néni úgy elszégyellte magát, hogy hirtelen meg szólni is elfelejtettek. — Dehogy ülünk mi le, édes lelkem, csak úgy jár a szánk, tudja milyen a vénasszony — restelkedett a néni, amelyik előbb magához tért. — Meg ha látunk volna, hogy beteg, dehogy is zavarjuk — avatkozott közbe a másik. — Üljön csak vissza, biztatták egyszerre. — Tudom én, hogy mi az

a falu egésze lakossága magának érteke a szövetkezetet, érteket legyen annak a munkájában s a tag-ság komoly visszatérítésben részesüljön.

A szakcsoportok kérdésével foglalkozva kiemelte, hogy ezeket a társulásokot fokozottan kell támogatnunk ugyanakkor vigyázni kell, hogy spekuláns elemek ne férkőzzenek be soralkba. Ezután a körzeti földművelésszövetkezetek munkájával foglalkozott. Bár országosan jól sikerültek a közgyűlések, de a közgyűlések után nem mindenhol indult meg a politikai élet. Aránylag kevés körzeti földművelésszövetkezet vált szét kisebb egységekre, pedig a demokratikus vezetés egyik alapvető feltétele, hogy minden falunak saját földművelésszövetkezte legyen és az közvetlenebbül támaszkodjék a tagságra.

a falu egésze lakossága magának érteke a szövetkezetet, érteket legyen annak a munkájában s a tag-ság komoly visszatérítésben részesüljön.

A szakcsoportok kérdésével foglalkozva kiemelte, hogy ezeket a társulásokot fokozottan kell támogatnunk ugyanakkor vigyázni kell, hogy spekuláns elemek ne férkőzzenek be soralkba. Ezután a körzeti földművelésszövetkezetek munkájával foglalkozott. Bár országosan jól sikerültek a közgyűlések, de a közgyűlések után nem mindenhol indult meg a politikai élet. Aránylag kevés körzeti földművelésszövetkezet vált szét kisebb egységekre, pedig a demokratikus vezetés egyik alapvető feltétele, hogy minden falunak saját földművelésszövetkezte legyen és az közvetlenebbül támaszkodjék a tagságra.

anyagilag érdekeltté kell tenni a parasztságot, hogy lássa a szövetkezés hasznát.

Az életszínvonal emelkedéséhez az szükséges — mondotta —, hogy a falu dolgozó

anyagilag érdekeltté kell tenni a parasztságot, hogy lássa a szövetkezés hasznát.

Az életszínvonal emelkedéséhez az szükséges — mondotta —, hogy a falu dolgozó

A vállalat fennállásának öt

esztendő évfordulóját a nagy polihán ünnepelték Debrecenben, a KPDSZ kultúrterületén. Ez alkalommal Kurucz Mihály igazgató ismertette a Kelet-magyarországi Üzemélelmelési Vállalat fejlődését, kiemelte, hogy az első időkhez viszonyítva egyre kevesebb a panasz az üzemélelmelési konyhája ellen. Az ünnepségen adták át Drubák Józsefnek szaktáncsnéknak és Pélles János felszólalónak a kiváló dolgozó jelvényt és a vele járó pénzjutalmat.

A vállalat fennállásának öt

esztendő évfordulóját a nagy polihán ünnepelték Debrecenben, a KPDSZ kultúrterületén. Ez alkalommal Kurucz Mihály igazgató ismertette a Kelet-magyarországi Üzemélelmelési Vállalat fejlődését, kiemelte, hogy az első időkhez viszonyítva egyre kevesebb a panasz az üzemélelmelési konyhája ellen. Az ünnepségen adták át Drubák Józsefnek szaktáncsnéknak és Pélles János felszólalónak a kiváló dolgozó jelvényt és a vele járó pénzjutalmat.

Zeneiskola

A Zeneiskola tanulói nagy számban születtek a Bartók-döntőjére. Mind a négy osztályban nagy sikerrel szerepeltek a versenyen. A Zeneiskola vezetője, a tanár úr, nagy örömmel üdvözölte a gyerekeket, akik a versenyen szép eredményeket értek el.

Tavaszi

A föld napra szik, egyre na ken válik a társra-velésre. A püspöki udvaron a tavaszi szél. A tavaszi szél. A tavaszi szél. A tavaszi szél.

Barátság

A barátságos kapcsolatokat erősíti a nemzetközi együttműködés. A szovjet állam által átadott elsősorú tudományos és kutatóberendezések alapján bontakozik majd ki.

20 holdon ma a tavaszi

A balra látható megkezdődött a tavaszi szél. A tavaszi szél. A tavaszi szél. A tavaszi szél.

Gyermek

Naponta százok a gyermek. A gyermek. A gyermek. A gyermek.

Számok

Számok a gyermek. A gyermek. A gyermek. A gyermek.

Zeneiskola

A Zeneiskola tanulói nagy számban születtek a Bartók-döntőjére. Mind a négy osztályban nagy sikerrel szerepeltek a versenyen.

Hírde

Hírde a gyermek. A gyermek. A gyermek. A gyermek.

NEPL

NEPL a gyermek. A gyermek. A gyermek. A gyermek.

ELED A HATÁR...

Tavaszi jelentés Bărăndról, Kabáról és a megye több községéből

A föld napról napra melegebbé válik, egyre nagyobb területeken válik alkalmassá szárazságra-velésre a szőlőkészítő föld.

Bărănd, Kaba, Püspökkladány, Földes termelőszövetkezetei mutatják a jó példát az őszi takarószóka-ápolásban, a tavaszi szántásban, vetésben.

A géppálmások lemaradtak, mert nincs még elegendő műtrágyaszórázó gép.

Nádudvar határában a Székely Termelőszövetkezet mintegy 200 holdon végezte el a fejtárgyvizést.

A szerepi Petőfi és Kosárházi Tsz veti a tavaszi búzát. Használják a bărăndi Rákóczi, a 20 holdon már földben van a tavaszi búza magja.

A balmazújvárosi határában is megkezdődött a vetés.

A tiszaújvárosi Szabadság Termelőszövetkezet is javában végzi a szántást, vetést. Meg szombaton 10 holdon elvetették a búzát.

A nagygyűlési Szabadság Termelőszövetkezet földjén meg vizet a talaj, nem kezdenek a szántást, a vetést, de már felkészültek a vetésre, hiszen a vetőmag és a betárolásuk már ott van a vetőgépben.

A Darvasi Állami Gazdaság a keddi napon megkezdte nagyobb területen a borsó vetését.

Hosszúpályából érkezett jelentés arról is, hogy a Petőfi Tsz és a Szabad Föld termelőszövetkezetekben már elvégzték az őszi takarószóka-ápolást és befejezték a tavaszi búza vetését.

A megyében a termelőszövetkezetek mutatják a jó példát, hogyan kell a kedvező időt minél jobban kihasználni a szántásra, vetésre.

A mezőgazdasági állandó bizottságok és termelési bizottságok tagjainak szüntelen példamutató, jobb felvilágosító munkájára van szükség, hogy

nagyon számban kezdjék meg az egyenlőleg dolgozó paraszti és a tavaszi munkát, ha a területük adottsága azt lehetővé teszi.

Az időjárás igen kedvező, ezt kihasználva mindenkinek kötelessége. Minél előbb kerül a földbe a mag, annál nagyobb eredménnyel fogja teremni a magot.

Gyűlnek a forintok

Naponta számos levél érkezik szerkesztőségünkbe, melyben az üzemek, vállalatok, termelőszövetkezetek és egyenlőleg dolgozó paraszti szervezetek tudomásunkra, hogy becsülettel kérik részüket az árvízkarosultak megsegítésére indult mozgalomból.

Számos levél íródott ilyen hangnemben, amelyből az esendül ki, hogy dolgozóink milyen becsülettel, milyen odaadással igyekeznek segíteni a bajba jutottakon, milyen lelkesen csatlakoznak a párt és a kormány felhívásához.

Zeneiskolai növendékek hangversenye az árvízkarosultak javára

A Zenei Művelődési Szakiskola tanulói nagy izgalommal készülnek a Bartók-verseny elődöntőjére. Minden versenyző jelét magnefon-szalagra veszik, ami nagyban megkönnyíti a bíráló bizottság munkáját.

A zeneiskolák versenyének győztese a Zenei Művelődési Szakiskola győztesével együtt április 2-án és 3-án Budapesten, az országos döntőn küzdenek meg a végső helyezéért.

Ezt megelőzőleg, március 29-én, csütörtök délután fél 6 órakor a karcagi, nyíregyházi, szolnoki, debreceni zeneiskolák versenyének nyertesét és a Budapestre induló versenyzőket Debrecenben, a Zenei Művelődési Szakiskola hangversenyteremben hangversenyt adnak az árvízkarosultak javára.

Hirdessen a NEPLAP-ban. Kész János

Monostorpályi középparasztjai tapasztalateserén jártak a földesi Rákóczi Tsz-ben

A földesi Rákóczi Tsz arról ismert, hogy évről-évre gazdagodik nemcsak a közös vagyonban, hanem új belépőkkel is gyarapodik. Ez a szövetkezet több ezer holdon gazdálkodik és hogy egy ilyen területet is biztosítani tudják a munka zavartalanosságát, annak az az alapja, hogy szilárd a munkafegyelm.

Huszonhét motorkerékpár új gazdája

Ez a segítés, a tapasztalat, a gyakorlati tudás átadása történt a napokban a Rákóczi Termelőszövetkezetben. Monostorpályiból érkeztek látogatók, szövetkezeti tagok, egyenlőleg dolgozók — főleg középparasztok, hogy lássák, hogyan működik, milyen eredményeket ér el egy nagyüzemi gazdaság.

Az 543 tagból álló földesi szövetkezetnek 111 tagja nő, az egyik országgyűlési képviselő. A tsz tagjai közül huszonhétnek már motorkerékpárja van. A messi területen dolgozókat gépkocsi viszi a munkahelyre.

Jámor István, a szocialista munka hőse, a szövetkezet elnöke ismertette a tsz fejlődését, a munkájával kapcsolatos adatokat, majd a következőket mondotta:

Kedves Vendégeim! En azt mondom: Ne elégedjenek meg azzal, amit én itt elmondottam fejlődéséről, tagjaink emelkedő jövedelméről, átlagon felüli természetreményeiről. Ne higgyenek nekem. Menjenek el

„Kevesebb a gondunk, boldogabb az életünk”

Mosolygó nevetés a válasz: — Ha köztünk éne, lyet nem kérdező. Kevesebb a gondunk, boldogabb az életünk — mondja a nagymama. — Már nem is tudom, mikor léptünk be a termelőszövetkezetbe, talán 1950-ben. Gyűgyei Andrásné megszólalt a válasza:

— Nyilván jobb dolgok van mint régen, most már elhiszem, mert ha rosszabb dolgok lenne, emlékeznék arra, mikor kezdődött a rossz sors, azt nem felejtjük el az ember. Ahogy én itt a maguk dolgát nem, belátom, hogy nem jó ésszel cselekedtem. — Most vettem mástól földet, áttárs alatt van, milyen kár volt. Jobb helyen nem fordult elő. A Természettudományi Múzeum a tudományos világ szempontjából annyira kiváló, hogy vizsgálatait szükségessé látta, ezért elhatározta a főmegír exhumálását.

Tegnap Debrecenbe érkezett Nemeskürty Kiss János antropológus, aki a Köztemetőben végrehajtott munkálatokat vezet. A kihantolás során előkerült csontot szakszerűen megvizsgálták az évszázadok alatti rálepedett idegen anyagotól és Budapestre szállítják a további tudományos vizsgálatok megejtése céljából.

A Csapó utcai építkezésnél talált emberi csontokat ismét kihantolják

Emlékeztet, hogy a múlt év őzén a Csapó utca elején megindított építkezés során a XIV. századból származó temetőre bukkantak és az alapozási munkálatok alkalmával nagy tömegű emberi csontokat találtak. A napfényre került több mint két tonna emberi csontanyagot a Köztemetőbe földelték el — közös sírban.

A lelet a budapesti tudományos, főként a régészeti és antropológiai szakterületet foglalkoztatta. A tudósok megállapították, hogy abból a korból, melyekből ezek a debreceni embermaradványok származnak, ilyen hatalmas mennyiségű anyag Magyarországon területén egy

Rádóösszeköttetés az Arktisz és az Antarktisz kutatói között

Sok ezer kilométer választástól egymástól a Déli- illetve az Északi-sarkvidékeken kutatómunkát végző szovjet tudósokat. A magas északon több állandó és két jég-táblán úszó kutatóállomás működik, a Déli-sarkvidéken pedig a Mirnyj obszervatórium és az Ob nevű expedíciós hajó végez kutatómunkát.

A Welt című TU-104 típusú szovjet utasszállító repülőgépről

A Welt című hamburgi lap hétfői számában képes tudósítást közölt „A moszkvai repülőcsoda” címmel a TU-104 mintájú szovjet léglökéses utasszállító repülőgépről. „Nyugaton jelenleg egyetlen léglökéses közlekedési repülőgép sincsen forgalomban, a szovjet repülőgépvizont már sorozatban készült és rövidesen beállítják a rendszeres légt

érzik ezt a fejlődő közös gazdaságot. Az SZKP XX. kongresszusán Kiri-csenko elvtárs nyomatékosan felhívta a figyelmet arra, hogy a jó példának kötelező erejűnek kell lenni. Nem elég az, ha több kolhoz a körzetben példamutatóan dolgozik, a gyenge kolhozoknak át kell venni a jó példát és ebben segíteni kell a jól dolgozó kolhozoknak.

A felhívást tett követte. A vendégek összenéztek, különösen a középparaszt asszonyok. Látszott a szemükön: az biztos, majd a szoba, meg a ruhaszekrény megmondja, hogy állunk a jövedelm.

Gyűgyei Andrásné 12 holdas középparaszt asszony Pataki Lajosné, a termelőszövetkezet tagja, országgyűlési képviselő társaságában ment el tsz portát szemlélni.

Az asszonyok sem dolgoznak úgy a szövetkezetben és a férfi munkásokkal is baj van. Férjem csóválhatja a fejét, ha valamelyik termelőszövetkezet jó eredményéről ad hírt a rádió, vagy az újság. Ő csak a monostorpályi Dózsát ismeri, ezért mindig kétkelkedik. Nagyon sajnálom, hogy nem hoztam el a férjemet, bezzeg más lenne a véleménye. Ha látna, hogy ilyennek kell lenni a közös nagyüzemi gazdálkodásnak, ilyen jómódúaknak a szövetkezeti tagoknak, Nagy Zoltán háztáji gazdaságában

három kövér disznót találtak, egyet már megölték, volt ott hat süldő, egyiket kiváncsi vendéget új konyhabútor, mozaikkal lerakott ragyogóan tisztá konyha fogadta. A házhozban is új bútor csillogott.

Halász Sándor négyholdas monostorpályi dolgozó parasztját Kenez Albert volt középparaszt portáját tekintette meg. Elmondotta, hogy alaposan elbeszélgetett Kenez Alberttel, aki őszintén elmondta sorát, és bizonyította is, hogy sokkal jobb dolga van, mint egyéni gazda korában.

Balogh Róza néni, aki 3 hold földjen dolgozott Monostorpályiban így mondta: — En legszívesebben hazá sem mennék, itt maradnék a Rákóczi Tsz tagjaként!

Nem kell ennél nagyobb elismerés, Sokat láttak, sokat tapasztaltak a monostorpályiak, s búcsúzással meghívták a Rákóczi Tsz 40 tagú kultúrportáját, adják elő falujukban is a Földesi lakodalmas című táncjátékukat, melynek jó híret már hallották. A Dózsza Tsz tagjai pedig almszüretre hívták a Rákóczi Tsz tagjait.

BEKÖSZÖNTÖTT A TAVASZ

Beköszöntött a tavasz hozzánk tegnap reggel, ragyogó szép, hatalmas gyöztés haldereggel. Eltűnt a hideg meghátrált előle, mérges farlas visszament a sűrű erdőbe. Beköszöntött a tavasz az egész világon, nemcsak a fűvet fakaszt minden száraz szőny. Búza, árpa ledobta téli takaróját zsenge fűvet ropogtat már a kivet jóság. Beköszöntött a tavasz hozzánk tegnap reggel, s a táj arca sugaras vidámabb az ember. Szabadba fut a gyerek szobák börtönéből, pilos sárkányt eragat s a taptól megszépi.

Tóth Endre

ÚJ MŰSZEREK A TUDOMÁNY SZOLGÁLATÁBAN

Atomok megfigyelésére alkalmas mikroszkópot szerkesztettek a Szovjetunióban

A szovjet tudósok nemrég új, minden eddiginél erősebb mikroszkópot szerkesztettek, az úgynevezett elektronprojektor, amelynek segítségével nemcsak a parányi molekulákat lehet látni, hanem még a sokkal parányibb atomokat is.

és atomosportjainak elhelyezkedését. Szerkesztették egy ion-projektort is, amelynek segítségével egy másik műszer jött létre: a proton-mikroszkóp. Ennek segítségével hatszázszoros nagyságú érhető el és sok vékony hártá- és poralakú tárgyat lehet tanulmányozni.

A készülékekkel tanulmányozható a szoros nagyítást is el lehet érni. Ez máris lehetővé tette, hogy megfigyeljék a bárium, molekulájára egyes atombarnak

A fent említett új fajta mikroszkópokat a tudományos kutatószolgálatnál már használják is.

Új csehszlovák orvosi készülék különböző betegségek kimutatására

A csehszlovák laboratóriumi készülékek gyára — amely orvosi felszereléseket és berendezéseket szállít a világ különböző egészségügyi intézményeinek — elkészítette az úgynevezett sanguinometer új típusát, amelynek segítségével az eddig hosszas vizsgálat alapján kimutatható betegsé-

geket most egyszerűbb módon és pontosabban meg lehet állapítani. A készülék pontosan kimutatja az agytumor, a test bármely részében jelentkező rákot, valamint a fojadtékfélyülemést, és a vándorlóképződéseket. A sanguinometer biológiai kutatási munkáknál is felhasználják.

Lengyel mérnökök új elektromos orvosi készüléket gyártanak

A varsói tudományos és technológiai főiskola elektromos orvosi készülékeket gyártó tanszékén megkezdtek egy, az orvostudományban eddig ismeretlen készülék gyártását. A készülék az úgynevezett élettani ellenőrző berendezés, nagy segítséget nyújt

sebeseknek az operációk alatt. Az új orvosi készülék egy olyan mérési és vezérlőeszköz az oxigénfelvételt, a pulzust és a hőmérsékletet és utána-akkor teljes képet ad a szív működéséről és diaphragmát készíti az agyban végbeműködési folyamatokról.

Holnap az összes menetrendi korlátozás megszűnik a MÁV vonalain

A Magyar Államvasutak Vezérgazdasága közli, hogy a téli zord időjárás miatt átmenetileg leállított vonatjara-

katok március 29-től ismét forgalomba helyez. Ezzel a MÁV vonalain az összes menetrendi korlátozás megszűnik

Készülünk a falusi dolgozók V. országos spartakiájának tornászversenyeire

Ismeretes, hogy Hajdú-Bihar falusi sportolói 1955-ben a spartakiád országos döntőjén előléptették az első helyezett...

Tóth László kulák és az adó tartozás

Sokan ismerik Debrecenben Tóth László, Csokonai utca 28. szám alatti lakost. Ki úgy ismeri, igazi mivoltáról, mint 52 holdas cselédirtató tulajdonost, ki úgy, mint „szegény, rongos” embert...

1956 Március 28. SZERDA

1851-ben halt meg Döbrentei Gábor költő és tudós. 1906-ban halt meg Bihar Sándor 1776-ban alapították a moszkvai Nagy Szihnházat. 1868-ban született Maxim Gorkij szovjet író.

Másfélgrammos modellek küzdelme Debrecenben - az időért

Ritka élmény volt részük számára, akik vasárnap délután a Kereszt Lajos Tudományegyetem díszudvarán végigtekert a MDSZ rendezésében sorakerült 1956. évi zárterti országos modellező bajnokságot. Mit láttunk az érdeklődők és vajon mi keltette fel az érdeklődésüket? Nem egyéb, mint az emberi természet nagy csodálata, az országos bajnokságon felül versenyzők ugyancsak nem öböl mint másfélgrammos modellek küzdelme...

Anyakönyvi hírek

Születések: Kozma László Telek u. 74. Eva Anikó; Kovács Imre Vámospércs, József; Balogh István Hajdúszámon, István Sándor; Hladkó András Vágóhid u. 10. András; Dohi János Hajdúszámon, János Sándor; Kurucz Mihály Homok u. 36. Mihály; Kalkola György Ebes, Mihály; Magdolna; Petróczki István Hadházi út 27. Agnes; Seres Kálmán Nagyhegyes, Kálmán; Szabó István Halap 99. Mária; Szilágyi Sándor Határ u. 5. János; Bősörményi Imre Hajdúszámon, Imre; Nagy Zoltán Szálán körút 68. Zoltán Károly; Kiss Zoltán Tésztás, Margit; Davyd Lajos Jókai u. 1/A; István; Földes Béla Tatányi u. 1. Mária; Tóth Sándor Szikes u. 9. Sándor; Bene György Tiszacséze, János; Szentesi Mihály Péterfia u. 21. Anna Mária; Szerepi József Kálmán u. 31. Sándor; Nagy Imre Nádudvar, Imre; Kiss Tibor Szerep, Tibor Zoltán; Kovács Lajos Pocsaj, László; Nagy Mihály Balnázdváros, (ker) Mária, Rozs; Siroki László Hajdúhadház, Sándor János; Takács Sándor; Tóth, Adorján.

1956 Március 28. SZERDA

1851-ben halt meg Döbrentei Gábor költő és tudós. 1906-ban halt meg Bihar Sándor 1776-ban alapították a moszkvai Nagy Szihnházat. 1868-ban született Maxim Gorkij szovjet író.

A D. JÁRMŰJAVÍTÓ TORNAVERSENY SIKERE

A D. Járműjavító Törékvás (D. Járműjavító) 57,95 pont, 2. Kovács (D. Járműjavító) 57,9 pont, 3. Müller (Jászapáti) 57,07 pont, 4. Förgács (D. Járműjavító) 37,8 pont, 5. Szabó (D. Járműjavító) 37,4 pont, 3. Kóvesdi (Jászapáti) 37 pontal.

JOL SIKERULT A MEGYEI KEZELÁDÓ-NAP

Vasárnap Hajdú-Bihar közegazdasági tanácsának rendezett a megyei kezeládo-napot rendezték a megyei közgazdasági tanácsban. Több debreceni férfi és női közgazdasági vezető is részt vett a rendezésben.

Rövid sport hírek

D. Postaigazgatóság Törékvás - Özdí Vasas 13:03. OB II. osztályú asztalitenisz-mérkőzés. A debreceniek győzelmet szabtak (3), Csizsik (3), Nagy (3) és Korcsák (3) szereztek. D. Vasutasok Törékvás - Kintás megyei bajnoki labdarúgó-mérkőzésen rendezték csütörtök délután 4 órakor a Kintási pályán. - Április 2-án a Törékvás Bányász Kőr-kapja a Vasutasokkal mérkőzött. Balgóczi István Vasas mérkőzésén bekapta a Székely u. 1. szám alatti lebbelyházban csütörtök délután 5-7 óráig vehetik át.

NAGYKERÉKI LEGYŐZTE KABAT A MEGYEI II. OSZTÁLYU LABDARUGÓ-BAJNOKSÁGBAN

A héten megkezdődtek a megyei II. osztályú labdarúgó-bajnokság küzdelmei. Az első forduló megkezdését hozott a 2. nagykerekéki fővárosi győzelem aratását a Kabat Bányász fölött.

VASÁRNAPI EREDMÉNYEK. FÉRFIAK: D. ALHARMAS TÖRÉKVÁS - BERTYÓDIFALU PSK 21:18, D. MTSK - HAJDÚSZÁMON PSK 13:7, Orvosi Műszergyár - Püspökirtásny Törékvás 10:8, D. Közlekedési Törékvás - Hajdúszámon PSK 16:9, Hajdúhadházi PSK II. - D. Postaigazgatóság II. 18:17, D. Postaigazgatóság II. - Hajdúhadházi PSK I. 17:7, Nék. D. Bástya I. - D. Bástya II. 8:3, D. Törékvás II. - Hajdúhadházi PSK 4:3, D. Bástya II. - Hajdúhadházi PSK 13:6.

ÖTVEN ÉV TÁNCZENÉJE

Április 2-án 6 óra kezdettel tartja első nyilvános előadását a Ritmus együttes, az Ady Endre Kultúrotthonban. A könnyűzene keretében 50 év tunczenéjében gyönyörködtethetik a közönséget. A koncertet az Országos Főharmoniai. Telefon 13-78.

APRÓHÍRDETESEK

ELADÓ igényesnek szép kombinált szekrény, dupla rekamé, István út 71. BORSEPRÓ, betaposított, önkény, sonkavágó eladó. Rákóczi 2. BLSERÉLEM szék, szoba, konyha, kámpar, elcseszo, Jóságvárda, lakásomat debreceni helyrehozni, Levélcím: Szabó Imre, Kivárdó, Rózsa Ferenc utca 1. GYERMEK sportkoszt két hónapra kölcsön vehető. Czegföldyné. Országos Takarékp.



SZEKERES

SZEKERES földmunkozó, utcai lakóház, a György utca 1. sz. alatt az országos átvétel végett. Minden fő művelő-szövetkezeti tag a kék részjegykönyvecske-jével jelenkezzen a központi irodánkban, Nyugati 4. sz. alatt az országos átvétel végett.